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Maastricht, 15 juni 2015 

Onderwerp:  schriftelijke vragen fusie ziekenhuizen Atrium en Orbis 

Geacht college, 

Op de agenda van de Ad Hoc Commissie van 24 april jongstleden stond reeds een 
ingekomen stuk over de gevolgen van de fusie van de ziekenhuizen Orbis in Sittard-
Geleen en Atrium in Heerlen, Brunssum en Kerkrade. Ook voor de commissie Cultuur en 
Samenleving van vrijdag aanstaande staat er een ingekomen stuk hierover. Deze keer 
van de Raad van Bestuur aan de gemeente Heerlen met afschrift aan de provincie. Deze 
ingekomen stukken gaan met name over de inrichting van de zorgverlening en de 
centralisatie van een aantal zorgspecialismen. 

Eveneens kwam op 17 april jongstleden verontrustend nieuws naar buiten via de 
Nederlandse Zorgautoriteit (NZa). Bij een fusietoets van de Autoriteit Consument en 
Markt bleek bij Atrium-Orbis nauwelijks tot geen oog te zijn voor betaalbaarheid en 
publieke belangen. Atrium-Orbis is één van dertien ziekenhuisfusies die langs een 
tweetal meetlatten wordt gelegd, namelijk de Logit Competition Index (LOCI) en 
Willingness-to-pay (WTP). Atrium-Orbis behoort tot de acht fusieziekenhuizen waar de 
kosten met meer dan 5% toenemen. Specifiek hier zien we bij het fusieziekenhuis bij 
beide meetlatten een kostenverhoging van 6%. 

Gelet op deze informatie heeft onze fractie de volgende vragen: 

1. Welke rol speelt de provincie bij ziekenhuiszorg momenteel; zowel formeel als 
informeel? 

2. Welke mening heeft Gedeputeerde Staten over de fusie tussen Atrium en Orbis; 
ook gelet op de paper van de NZa van 17 april jongstleden? 

3. Welke mening heeft Gedeputeerde Staten over het centraliseren van bepaalde 
zorgspecialismen binnen Atrium-Orbis waardoor bepaalde zorg in bijvoorbeeld de 
Stadsregio Parkstad Limburg wegvalt? 
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4. Is Gedeputeerde Staten bereid samen met IPO en de NZa te bezien of provincies 
een formelere (advies)rol kunnen krijgen bij ziekenhuiszorg/-fusies; zeker gelet 
op het publiek belang en het feit dat ziekenhuizen bovenlokaal dan wel 
bovenregionaal acteren? 

Alvast bedankt voor uw zorgvuldige beantwoording. 

Met vriendelijke groet, 

Andy Rossel 
Statenlid

Meer info over GroenLinks Limburg op http://limburg.groenlinks.nl And follow us on !


